

**Доклад начальника управления государственного заказа и правового обеспечения деятельности университета – заместителя председателя комиссии по противодействию коррупции на заседании ректората 07.05.2018 года**

Уважаемый Виктор Анатольевич!

Уважаемые члены ректората!

В текущем учебном году работа по противодействию коррупции была организована в соответствии с планом КГМУ по противодействию коррупции на 2017-2018 учебный год, утвержденным на заседании ученого совета Университета 11 сентября 2017 года, решением ректората от 05 июня 2017 года и с учетом Плана противодействия коррупции в Курской области на 2017-2019 годы, утвержденного постановлением Администрации Курской области от 28 декабря 2016 года № 1021-па.

В августе 2017 года в рамках работы адаптационного лагеря с обучающимися, зачисленными на первый курс, работниками управления государственного заказа и правового обеспечения деятельности университета с привлечением членов профкома студентов и студенческого совета были проведены беседы антикоррупционной направленности. Всего в данных мероприятиях приняли участие свыше 500 студентов-первокурсников всех факультетов Университета.

Кроме того, в августе-сентябре 2017 года Центром довузовской подготовки, приемной комиссией, деканами факультетов проводилась работа по ознакомлению абитуриентов и студентов первого курса с учредительными документами Университета, Правилами внутреннего распорядка обучающихся, Правилами проживания в общежитии, иными локальными нормативными актами Университета, а также разъяснялись их права и обязанности.

В течение учебного года продолжалась разъяснительная работа с обучающимися о недопустимости коррупционных составляющих в рамках образовательного процесса. На заседаниях профкома, старост курсов, студенческого совета общежитий, на тематических лекциях в круг обсуждаемых вопросов были включены вопросы, связанные с борьбой с коррупцией.

Преподавателями кафедры общественного здоровья и здравоохранения в рамках курса «Правоведение» продолжена работа по информированию студентов ответственности за дачу и получение взяток, обсуждению других вопросов антикоррупционной направленности.

В целях обеспечения общественного контроля за организацией учебно-воспитательной и учебно-методической работы, устранения причин и условий, порождающих коррупцию, продолжается работа комиссии по противодействию коррупции.

В декабре 2017 года состав этой комиссии был расширен до 10 человек. Председателем комиссии является проректор по образовательной деятельности и общим вопросам профессор Калущкий Павел Вячеславович, в состав комиссии входят руководители и работники структурных подразделений университета, представители студенческого совета и студенческого профкома. В этом составе заседание комиссии состоялось по итогам зимней экзаменационной сессии в феврале 2018 года. Нарушений законодательства при сдаче экзаменов и зачётов со стороны обучающихся и научно-педагогического состава установлено не было, никаких жалоб по этой тематике в адрес Университета не поступало.

Максимально прозрачно организована работа по переходу обучающихся с платного обучения на бесплатное, их переводу и восстановлению. Эта работа проводится в соответствии с приоритетностью, установленной Положением о порядке замещения вакантных мест в университете.

Важной антикоррупционной составляющей в работе Университета является ведение на всех учебных кафедрах электронного журнала и дальнейшее совершенствование этого продукта, а также использование при проведении промежуточной аттестации обучающихся компьютерного тестирования.

Хочу отметить, что в 2016 году для преподавателей срок внесения сведений об успеваемости обучающихся в электронный журнал составлял 10 дней, в 2017 году срок сократился до 3 дней, а в настоящее время эти сведения должны вноситься в течение 24 часов с момента выставления оценки.

На официальном сайте КГМУ в разделе «Противодействие коррупции» и на информационном стенде «Антикоррупционная деятельность университета» размещается актуализованная информация о противодействии коррупции.

В университете проводятся законодательно установленные процедуры, связанные с получением должностными лицами подарков в связи с исполнением должностных обязанностей (проводятся сдачи и оценки подарков, их учет и постановка на бухгалтерский баланс).

Работниками Университета, замещающими должности, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», были своевременно представлены в соответствующие службы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год. Указанные сведения размещены в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта КГМУ.

В целях повышения эффективности взаимодействия администрации КГМУ с общественностью, прозрачности оказания образовательных услуг и противодействия коррупции на главной странице официального сайта КГМУ в информационно-коммуникационной сети Интернет [www.kurskmed.com](http://www.kurskmed.com) действуют рубрики «Задать вопрос ректору», «Задать вопрос проректору по образовательной деятельности и общим вопросам», «Задать вопрос проректору по непрерывному образованию и международному сотрудничеству», «Задать вопрос юристу».

На основании решения ректората от 5 июня 2017 года была разработана и утверждена решением учёного совета Университета дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Организация и технология мероприятий по противодействию коррупции в системе высшего образования» в объёме 36 академических часов, которая реализуется на факультете повышения квалификации КГМУ.

В марте-апреле 2018 года слушателями этой программы стали 11 работников университета, включенных в кадровый резерв. При завершении обучения ими выполнены итоговые работы антикоррупционной направленности, после защиты которых обучающимся были вручены удостоверения о повышении квалификации.

С 24 ноября по 8 декабря 2017 г. среди обучающихся Университета проводился конкурс творческих работ «Я – против коррупции» с целью формирования у обучающихся нетерпимости к проявлениям коррупционной направленности в образовательной среде и иных сферах жизни общества. Обучающимися на конкурс были представлены работы по двум номинациям: «Тематический плакат», «Инсталляция». Победители конкурса были награждены Дипломами Университета.

Были изготовлены и размещены на информационных стендах структурных подразделений, в учебных корпусах и студенческом городке Университета плакаты антикоррупционной направленности, в том числе на английском языке. Также разработаны и распространены среди обучающихся КГМУ, в том числе, среди иностранных обучающихся (на английском языке) буклеты антикоррупционной направленности «Мы-против коррупции» в количестве 1000 штук.

8 декабря 2017 года в КГМУ состоялась Региональная научно-практическая конференция «Противодействие коррупции в современном обществе» при участии образовательных организаций города Курска, отраслевых комитетов Администрации Курской области, Курского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз молодых учёных», прокуратуры Курской области, УМВД России по Курской области, следственного управления Следственного комитета РФ по Курской области, Курской областной Думы, Общественной палаты Курской области, Курского областного суда.

По итогам Региональной научно-практической конференция «Противодействие коррупции в современном обществе» был издан электронный

сборник научных трудов «Научные основы разработки и применения мер противодействия коррупции».

Для повышения эффективности антикоррупционной работы в июне 2018 года запланировано проведение социологического исследования опроса среди обучающихся Университета. Разработана анкета из 20 вопросов, включающих, в числе прочих, вопрос о внесении предложений по совершенствованию борьбы с коррупцией в КГМУ.

В рамках совместной работы УМВД России по г. Курску и Университета согласован график встреч обучающихся и сотрудников полиции по вопросам противодействия коррупции в мае 2018 года.

Таким образом, запланированные мероприятия антикоррупционной направленности были реализованы в 2017-2018 учебном году в полном объеме.

Благодарю за внимание.

Начальник управления государственного  
заказа и правового обеспечения  
деятельности университета

Л.Н. Антошин